

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 89 (21522)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена в розницу — 5 рублей

Совещание начнет работу 5 июня

Президент России Борис Ельцин издал Указ о созыве в Москве 5 июня конституционного совещания и завершении подготовки проекта Конституции Российской Федерации.

В соответствии с Указом в состав совещания войдут представители федеральных органов государственной власти республики и в составе Российской Федерации, краев, областей, автономной области, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга.

В работе совещания участвуют представители государственных органов, политических партий, профсоюзных, молодежных, иных общественных организаций, религиозных конфессий, Российской академии наук.

Инф-досье Крестьянская хроника

● ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ Российской Федерации утвердил положение о продолжении службы в налоговой полиции. Каждый сотрудник этой службы должен будет принимать присягу, текст которой также утвержден парламентом.

● МОСКВА. С февраля по май в России не наблюдается спада производства и если удастся удержать такое положение, то можно сказать, что 1993 год станет годом стабилизации экономики.

● ВЛАДИВОСТОК. На Тихоокеанском флоте завершена десятидневная работа комиссия Министерства обороны России.

● С КАЖДЫМ ДНЕМ уменьшается грузопоток на российско-китайских автопереходах в Приморье. Китайские пограничники не пропускают на свою территорию российских водителей с новыми загранпаспортами.

● НАЧИНАЯ с минувшего воскресенья пассажиры всех поездов, следующих за границей Украины, обязаны проходить таможенный досмотр.

Инф-досье

СУПЕРМАРКЕТ ДЛЯ ВСЕХ



На доллар провозвет продукцию — доллар вложи в рекламу, — так считают американцы. И мы тоже приходим к этому. О чем свидетельствует открывшийся недавно краевой маркет-центр (об этом мы уже сообщали в нашей газете) — важнейшее звено в цепи промышленных выставок (Сибирская ярмарка, презентация товаров народного потребления группы бийских предприятий, Барнаульского завода геофизической аппаратуры).

Не секрет, что славгородские черно-белые телевизоры или аппараты для изготовления воздушной кукурузы с удовольствием берут за пределами края. В Казахстане, например, а на Алтае о них никто не знает.

● РАЗОВЫЙ курортный сбор в 210 рублей теперь должен вносить каждый, кто приезжает в города Кабинского курортного региона Ставрополья так называемыми «дикарями», не имея санаторной или туристической путевки.

● В МНОГОМИЛЛИОННЫХ СПИСКАХ ЕВРЕЕВ — жертв второй мировой войны, имена которых хранятся в иерусалимском институте «Яд Ваашем», злы свои место список погибших жителей Еврейской автономной области.

● ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ нестабильность в России не повлияла на интенсивность авиасообщения между ее восточным регионом и западным побережьем США.

● В МИЛЛИОН РУБЛЕЙ обойдется родителям «опадет» сыновей, бросивших кирпич с моста Чебоксарской ГЭС в шлюз гидроэлектростанции.

● В СТОЛИЦЕ Бурятия открылся первый собор-храм старообрядцев Забайкалья. В его работе приняло участие 350 делегатов, представляющих потомков тех, кто в XVIII веке по указу Екатерины II силой был переселен за преданность старой вере и древним традициям с территории Польши, Украины и Белоруссии на земли «священного моря» — озеро Байкал.

Заметки по поводу

Помогите ветеранам сегодня. Завтра уже поздно

ИЗ КРАЕВОГО военкомата в редакцию передали пакет документов со словами: «Может быть, выступить в газете поможет? Столько бумаги испорчено, и все напрасно...»

Суть в следующем. На территории Поспелихинского сельского Совета живет 20 инвалидов и 14 участников Отечественной войны. Как и положено, пользовались они льготами, то есть платили половину за квартиру, свет, воду, топливо.

Ветеран делал вывод: «считаю, что обязывать совхоз выполнять закон не следует». Вот уж истинные прав Арташата Вольский, знающий канто в «Российской газете»: «Что у нас за страна? Любят президентские указы отменять!»

Полтора года прошло, а вопрос о льготах, которые отменили люцим порядком в совхозе «Поспелихинский», так и не решен в районе. Правда, тут-то и произошла история произошла с Георгием Васильевичем Кружовым — он вместе живет в Научном городке. «Не в деньгах дело, мы их не вынажили да и не возьмем, — это просто Главная беда в бедности, грусть, и возраст, который быстро пролетит».

Со свеклой управились

Все дальше уходит сев в степию и лесостепную части края. К примеру, в Баянском районе полностью посадили сахарную свеклу. Но здесь еще идет обильное зерновое поле — около 60 тысяч гектаров. Пока что в районе засеяна лишь его четвертая часть.

Пришлось поволноваться

75 фермерских хозяйств участвуют ныне в посевной. Правда, многим из них пришлось накануне жары попользоваться: не хватало денег на семена и горючее. Но подоспели кредиты, и дело налаживалось.

Подписка-93

ГАЗЕТЫ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБИРАЕМ

Table with 2 columns: Newspaper Name and Circulation Figures. Includes titles like 'Российская газета', 'Сельская жизнь', 'Советская Россия'.

ПРИМЕЧАНИЕ: «Советская Россия» и «Труд» печатаются в Новосибирске.



Advertisement for 'ALTAISKAYA PRAVDA' newspaper subscription. Includes text: 'Вы еще не подписались на краевую массовую газету? Спешите! Тысяча рублей — уже сегодня не деньги...' and subscription rates.

Опять метят в «пятерку»

Без особых сбоев идет сев в акционерном предприятии «Тогулское». Отдельным звеном трудятся тракторист Владимир Качаков, сельхозтехник Николай Яриков и Николай Ворослов.

Не каждому сахар сладкий

Намывались — обеспечением коллектива сахаром, Рубцовский машиностроительный завод нынче решил посмотреть под ноги, на землю. Он заключил договор с ближайшим совхозом на совместное возделывание сахарной свеклы, помогая сельхозтехнике и средствами. Теперь заводчанам сахар гарантирован.

Граница не разделит

Много лет третьяковские земледельцы получают консультативную помощь по возделыванию подсолнечника и его семена со станции масличных культур, что в Восточном Казахстане. А теперь у них крепнет сотрудничество и с научным центром «Микробиотик» в Алматы. Оттуда получен стимулятор роста ИД-82, которым хозяйства обработали семена, а также применяют его в ходе вегетации урожая.

коя из трех семян СЗП-3,6 за день удастся засеять по полусотне гектаров, — говорит Владимир Александрович. — Владимир Качаков, сельхозтехник Николай Яриков и Николай Ворослов. — На тракторе Т-4 со спелыми семенами, удобрениями, гербицидами, спелухи под эту трудоемкую культуру.

Казалось бы, могли войти в партнерство, как и машиностроители, коллективы других крупных предприятий. Оттуда. Тракторный завод предпринимает сахар из Китая, другие — тоже из пределов России. А вот акционерному обществу «Прогресс-строительный трест № 46» не повезло. Вручили на сахар заветным гастролерам около 10 млн. рублей, а те бесследно скрылись.

Г. РУСАПОВ, Рубцовский район. А. СТЕПАНОВ.

Вести

Учиться никогда не поздно

Все больший интерес проявляют к христианскому вероучению полюбившие шпунтовцы. По их просьбе работники центральной библиотеки сети проводят православные беседы в доме ветеранов.

Не было бы счастья...

Как известно, строительство объектов социальства во многих селах приостановлено из-за нехватки средств. Поэтому решено начать сооружение тифозного здания средней школы, являлось для многих краснопольцев пожеланием. Окажется, 12 миллионов рублей выделены на строительство из тех средств, которые пришли в район в связи с решением правительства об устранении последствий ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне.

Жалко. И все же расстались

В селе Сычевке в усадьбе механизатора В. Малюткина с прошлого года жил косуленок Яшка. Подобрал его Владимир Петрович подраненного (видно, жаткой задела, когда косил траву) и отнес домой. Было ему от роду недели две. Дочка Лена вывела его коровным молоком. Всю зиму он жил рядом с домашними животными и бегал по огороженному подворью. Взрослых строились, а к лету подкормили. У Лены брал из рук лубяную еду. Но вот покоса а земля трава, и Малютин выпустил подростка и окрепшего Яшку в поле. Жалко было расставаться.

В один из минувших дней

В один из минувших дней, что он не пьян, а мертв. ааринцы, столпившись на привокзальной площади в ожидании электрички, наблюдали удручающую картину: под лестничным переходом в самом людном месте лежал человек со следами увечья на лице. Что-то настораживало в его застывшей позе. Наиболее обеспокоенные подошли ближе и с ужасом обнаружили...

ПОГОДА

Сегодня днём в крае и Барнауле облачная с прояснениями погода, временами дождь. Ветер юго-западный 9-14 м/сек. Температура по краю плюс 15-20, местами плюс 25; в Барнауле — плюс 18-20. 25 мая долготы дня и часы в мае: 27 (13-15).

Реклама

Advertisement for 'Организация-Производитель' featuring products like 'ПОДАЕМ ПОЛИ МЕНЯМ' and 'ПРОДАЕМ ПЛИ МЕНЯМ'. Includes contact information and a phone number 23-34-78.

Обсуждаем проекты Конституции

АГУ—20 лет

Власть крепка устойчивостью и надежностью

Обсуждение проектов Конституции России знаменует важнейший этап в истории политической реформы в Российской Федерации. Давая оценку обоим документам, хотелось бы выделить как в том, так и в другом про...

Это право народа

В проекте Конституции, предложенном Президентом, статьи о социальной защите населения меня не устраивают. Думаю, не меня одного. Я хотел бы, чтобы все имели право на бесплатное образование, бесплатное здравоохранение.

Чрезвычайная ситуация

Ждут, когда грянет гром. Ну что ж, ждите, ждите... Один миллиард (!) 300 миллионов рублей задолжали железнодорожникам с начала года промывшимся предприятиям края. Причина — невосполненная выгрузка прибывающих грузов, спад с отравленной готовой продукцией.

Рыбакам повезло, а вот охотникам...

Добротную базу отдала на берегу Чарыша. Известно под названием «Дом рыбака» по адресу ул. Дзержинского, 173. Рыбаки могут ловить в озере. Однако трактористы-строители вовремя спланировали: база-то и самым нужна. Натянуть деньги на ее со...

Славься, университет, дух свободной воли

Наши вопросы — ректору АГУ члену-корреспонденту Российской Академии наук профессору В. Митронову. — Вы приехали в Барнаул из Томска где университет по многому определяет облик города, его атмосферу. Что значили для Барнаула, по вашему, 20 лет существования университета? — Это большая удача для Алтайа, что университет создавался заново, не на базе какого-то вуза. В результате получилось уникальное сообщество преподавателей, преподающих на университетских кафедрах России и прежде всего Сибири.

Русских республик может быть несколько

Территориально-административное деление федерации в проекте, разработанном под председательством Президента России, представлено по существующему сейчас принципу. Есть республики, край, округа, области. Для России было бы идеальным иметь деление не по территориальному признаку, а по национальному. Например, Каленская губерния (область, провинция, республика и т. д.), Новосибирская, Ивановская... Но теперь, к сожалению, вернуть это уже невозможно, да и не...

Заказчики есть, значит, слава вернется

Кольчанинский каменноугольный завод имени Ивана Полуночного заключил ряд выгодных сделок на рынке «Сибирский самолет»-93, которая недавно прошла в Новосибирске. Тем зарубежные фирмы сделали заказы на изготовление художественных уникальных изделий из авиационных дюралюминия и других алтайских сплавов.

СОЗДАН НОВЫЙ ГЕНЕРАТОР

На главном конвейере авиационного общества «Аэро-Транс» в Барнауле запущено производство нового тракторного генератора Г-96. Он стал достойным преемником самых старых собратьев, самого массового тракторного генератора Г-46 мощностью 700 ватт и генераторов Г-60 и Г-70 мощностью в один киловатт. Таким образом, сельские механизаторы и автомобильисты теперь будут иметь дело с одной мощной электрической машиной, имеющей массу преимуществ перед своими предшественниками.



Супермаркет для всех

(Описание. Начало на 1 стр.)... Собирать по всему краю, собирать информацию об имеющейся продукции и предлагать свой товар. В маркет-центре все решится конкретно и оперативно. Улетая в Москву, увозю с собой большое количество заказов. Предложу руководству фирмы сделать на базе БМЦ наше представительство.

Смычка. Почему бы и нет...

Город не проживет без села, село — без города. Построен и оборудован мелкий профилакторий с фанеро- и гравельным цехом, и гравельным, и вот только открыл свой стоматологический кабинет. В производстве направление выбрано с животноводческим уклоном. Земля здесь бедновата, но если приложить руки и голову, то они могут еще как послужить. Потому первым делом был заключен договор с научной агрохимкомбината с убойным, колбасным цехом, ветеринарным пунктом. Все делается основательно, и что следует отметить особо, — с учетом более полной занятости населения.



ЧИТАТЕЛЬ...

огорчается мы жили по соседству... Растроялась до глубины души, когда встретилась с одноклассниками в районной поликлинике. Разговорились мы о семилетних детях, о пострадавших от соседства с ядерным полем. Как усталывали размеры этой помощи? По возрасту? — понятное. А вот по месту жительства — нет. К примеру, родилась в 1934 г. по 1950 г. в селе Березовке Рубцовского района, получила по 4.800 руб., а в с. Павловке — по 1.600 руб., а разделяет их всего-то три километра. Оба на территории одного Безруковского сельсовета.

Создан новый генератор

В 1949 году мне было 12 лет, и я со своим сверстниками из Безруковки, Березовки и Панфиловки учился в Безруковской семилетней школе. Ходили в школу ежедневно по одной тропинке с березовками. Кончались занятия в школе, и мы все лето напролет ползли свеклы в одном километре от Березовки, а через дорогу березовки ползли свои поля. Выходит, по одной дорожке ходили, работали в одном месте, а только сдвинули в разных домах — они в 7 км, а мы в 10 км от г. Рубцова. Какая же разница во влиянии этого поля на нас? За два года до 55-летия я ушел на пенсию, по инвалидности II гр. Кто знает, не варили ли на полгоне так ослабли мои органы? И как эти недочетные 3.200 руб. пригодились бы на лекарства, ведь они такие дорогие сейчас... БУТАЕНКО, г. Рубцовск.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, корр. «Алтайской правды», Шелаболинский район.



